Atebion

Y Drws i Uffern, Turkmenistan

Tasg 1
1.
a. | Mae rhan gyntafy gerdd yn ......... rhoi hanes sur cafodd y ‘drws i
uffern’ ei ffurfio.
b. | Mae ailrany gerdd yn ......... dweud beth yw'r sefyllifa heddiw.
C. | Mae trydedd rany gerdd yn ......... cyflwyno’r neges, sef mai bai dyn
oedd hyn.

2. Geiriau allweddol posibl:

drilio, rigiau, ceudwll, nwy(on), tanio, llosgi, ymyrraeth.

3.

Neges y gerdd yw bod dyn yn ymyrryd a natur ac yn creu problemau fel y ‘drws i
uffern’.

Idiom = liw nos, liw dydd, o bedwar bany byd

ailadrodd = mwy a mwy

cymhariaeth = fel carreg

defnyddio dau ansoddair tebyg o ran eu hystyr = cas a ffiaidd

gosod dau beth gwahanol wrth ei gilydd er mwyn creu effaith = diffeithdir
anial / ardal dlos

e Pafath o lenyddiaeth sy'n cael ei defnyddio i adrodd stori erbyn hyn?
Rhyddiaith sy'n cael ei defnyddio i adrodd stori erbyn hyn.

e Beth mae barddoniaeth yn ei wneud heddiw gan fwyaf?
Gan fwyaf, mae barddoniaeth yn mynegi ymateb, barn neu safbwynt
bardd.



